

Ташкент превратится в крупный высокотехнологичный центр международного уровня



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 21 декабря ознакомился с созидательной работой и крупными проектами, осуществляемыми в городе Ташкенте.

Цель проводимых в нашей стране реформ - повышение благосостояния и создание достойных условий жизни народа. Это находит отражение и в системных преобразованиях в медицине. В результате принятых мер по созданию системы качественного медицинского обслуживания населения средняя продолжительность жизни в нашей стране выросла с 67 лет в 1990 году до 74 лет в 2017 году.

В сфере здравоохранения растет доля част-

ного сектора. В соответствии с постановлением главы государства "О мерах по дальнейшему развитию частного сектора в здравоохранении" от 1 апреля 2017 года во всех регионах страны уделяется особое внимание строительству частных медицинских учреждений и расширению спектра оказываемых ими медицинских услуг.

За истекший период 2018 года организовано более 400 частных клиник, в том числе 115 в Ташкенте.

Президент посетил одно из таких учреждений - частную клинику "DMC" в Мирзо-Улугбекском районе.

Четырехэтажное здание клиники построено с учетом самых современных требований в сфере многопрофильного медицинского обслуживания. Фасад клиники покрыт теплоизоляционными и шумоподавляющими материалами, произведенными по инновационной немецкой технологии.

(Окончание на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы Президента Республики Узбекистан.

Образование

Как учить молодежь в современных условиях?

Результативность проводимых в нашей стране социально-экономических реформ прежде всего связана с уровнем подготовки кадров. И сегодня все больше внимания уделяется системе обучения профессионалов, осуществляющих деятельность в финансовой, банковской, налоговой, страховой, аудиторской, бухгалтерской сферах, являющихся основой экономического развития Узбекистана.



Преобразования, инициированные руководством республики, привели к коренным изменениям в образовании, вселили уверенность в будущее отрасли и, самое главное, способствовали росту уважения к почетному ремеслу наставника. За последние два года принято около 100 профильных нормативно-правовых актов, в том числе постановления Президента "О мерах по дальнейшему развитию системы высшего образования" от 20 апреля 2017-го,

"О мерах по дальнейшему расширению участия отраслей и сфер экономики в повышении качества подготовки специалистов с высшим образованием" от 27 июля 2017-го и "О дополнительных мерах по повышению качества образования в высших образовательных учреждениях и обеспечению их активного участия в осуществляемых в стране широкомасштабных реформах" от 5 июня 2018-го.

Осуществление их основопо-

лагающих положений непосредственно зависит от знаний, опыта, таланта и творческого отношения педагогов к своему труду. Идет их последовательная реализация.

Так, в Ташкентском финансовом институте к нынешнему академическому году в соответствии с учебным планом первого курса бакалавриата и магистратуры подготовлены и утверждены обновленные программы и рабочие планы, учитывающие потребности

заказчиков кадров. Особое внимание обращено на усиление взаимосвязи теории и практики. Изменено распределение объема занятий по блокам дисциплин. В частности, блоки "Гуманитарные и социально-экономические науки" и "Математика и естественные науки" объединены в "Гуманитарные и естественные науки", количество дисциплин в блоке "Общедисциплинарные предметы" сокращено, а часы "Дисциплин по специальности" заметно увеличены. Все это в итоге способствует получению студентами качественных знаний по профилю.

Методологическое сопровождение образовательного процесса, то есть уровень обеспеченности учебниками, нельзя признать удовлетворительным. Для решения проблемы разработана "дорожная карта" и утвержден план создания нужной литературы в разрезе кафедр. Если за последние три года опубликовано 67 наименований, то в 2018/2019 академическом предусмотрено издание 113.

→ 4

За строкой постановления

С нового года вводится квотирование количества показа отечественных лент во всех кинотеатрах. Мы решили разузнать, как проходит подготовка к этому.

Пойдем на наше кино?

В первую очередь за ответами на интересующие вопросы обратились в кинотеатры. Там наверняка знают, как привлечь зрителя, на что он идет, а на что нет.

- Постановление, конечно, будем исполнять, - говорит сотрудница кинотеатра одного из торгово-развлекательных центров Севара Гаюпова. - Ясно, что мера оправданная и нужная, и если кино станут снимать хорошее, сами будем показывать его даже чаще, чем указано в документе. Пока собираемся пускать фильмы по квоте во время утренних

сеансов. Чтобы ленты, на которые спрос невысокий, не забывали популярные часы - то есть вечер. Скажу из практики: первые несколько недель на зарубежных кинопремьеры почти всегда аншлаг. Люди звонят, берут билеты заранее. А вот наши картины, как ни обидно, такой популярностью пользоваться нечасто, лишь в исключительных случаях. Существует предубеждение относительно, узбекистанского кино. Одно время его стало так много, и почти все было однообразным, плоским, что уже и хорошую картину

не распознать в афише, хотя такие есть. - Будем рады, если на отечественное кино будет приходиться столько же людей, сколько, например, на западные блокбастеры, - продолжает собеседница. - Пока статистика по покупкам билетов и опрос на нашей интернет-страничке показывают, что на ленты местного производства, несмотря на квоты, пойдет немногие, а чтобы привлечь зрителей не хочется. Но постараемся внести лепту в его популяризацию. Планируем разыгрывать билеты на наши фильмы среди подписчиков и устраивать конкурсы в ТРЦ. Сейчас кинопрому уделяется много внимания, выходят картины, за которые гордость берет, и, возможно, если их станет больше, аудитория потянется на узбекистанское кино.

→ 4

Человек года

Ассоциация журналистов Азии (АЖА) огласила список самых выдающихся деятелей континента, сообщает издание "The Korea Times". Победителем в номинации "Политика" признан Президент Шавкат Мирзиёев.

Победа присуждена лидеру Узбекистана за большой вклад в дело установления мира в Центральной Азии, развитие активного сотрудничества с соседними странами, а также его политику, направленную, в частности, на обеспечение открытой экономики и прав человека.

В числе лауреатов - председатель "LG Group" Ку Бон Му, скончавшийся в мае этого года, известный

египетский кардиохирург Магди Хабиб Якоб и тренер сборной Вьетнама по футболу Пак Хан Со. Эти люди отобраны после окончательного обсуждения лидерами АЖА и осленки представителями каждой страны.

Награждение пройдет в ходе Генеральной ассамблеи АЖА весной 2019 года.

Санджар Якубов.

Указ

Президента Республики Узбекистан О назначении Артикходжаева Ж.А. на должность хокима города Ташкента

В соответствии с пунктом 15 статьи 93 и статьей 102 Конституции Республики Узбекистан, а также решением Ташкентского городского Кенгаша народных депутатов:

назначить Артикходжаева Жахонгира Абидовича на должность хокима города Ташкента.

Президент
Республики Узбекистан
Ш. МИРЗИЁЕВ

Город Ташкент,
21 декабря 2018 года

Указ

Президента Республики Узбекистан О мерах по дальнейшему совершенствованию системы координации и управления деятельностью свободных экономических зон

В стране сформирована законодательная база, регулирующая деятельность свободных экономических зон, упрощен механизм управления их деятельностью за счет децентрализации административных функций и расширения полномочий административных советов свободных экономических зон и малых промышленных зон в Республике Каракалпакстан, областях и городе Ташкенте (далее - административные советы).

Вместе с тем изучение практики создания и функционирования свободных экономических зон свидетельствует о наличии системных проблем и недостатков, препятствующих обеспечению эффективности их деятельности.

В частности, недостаточно эффективная работа административных советов и дирекций свободных экономических зон, а также слабое развитие транспортной и инженерно-коммуникационной инфраструктуры затрудняют ускоренную реализацию инвестиционных проектов и снижают их привлекательность для потенциальных инвесторов.

Дублирование функций органов государственного управления в организации и координации деятельности свободных экономических зон приводит к затягиванию решения организационных вопросов, связанных с реализацией инвестиционных проектов.

В целях дальнейшего упрощения системы координации и управления деятельностью свободных экономических зон, улучшения условий для привлечения инвестиций, обеспечения ускоренной реализации инвестиционных проектов, организации на этой основе новых рабочих мест и повышения доходов населения:

1. Установить, что: решение о предоставлении земельного участка для реализации инвестиционных проектов

оформляется протоколом административных советов об отборе и размещении инвестиционных проектов для реализации на территориях свободных экономических зон без принятия отдельного решения хокима района (города) о предоставлении земельного участка;

условием размещения проектов на территории свободных экономических зон является достижение объема экспорта не менее 25 процентов произведенной продукции по итогам второго финансового года начала деятельности в течение двух лет и не менее 50 процентов в последующие годы. При этом в случае несоблюдения данных условий субъект предпринимательства лишается статуса участника свободной экономической зоны с отменой ранее предоставленных льгот;

принятие административными советами решения о реализации проекта на территории свободных экономических зон осуществляется только при наличии положительного заключения ГУП "Центр комплексной экспертизы и импортных контрактов при Национальном агентстве проектного управления при Президенте Республики Узбекистан" (далее - Центр) по бизнес-планам или технико-экономическим обоснованиям реализуемых проектов;

срок выдачи заключения Центра по бизнес-планам или технико-экономическим обоснованиям реализуемых проектов не должен превышать двадцати календарных дней;

общий срок рассмотрения административными советами инвестиционных заявок на размещение производств на территории свободных экономических зон не должен превышать тридцати календарных дней, включая процесс выдачи заключения Центра;

(Окончание на 2-й стр.)

Общество. Права. Личность

Одна из приоритетных задач органов прокуратуры - рассмотрение обращений физических и юридических лиц в установленном законом порядке, практическое решение проблем соотечественников. Осуществляется прием граждан, позволяющий решать многие вопросы непосредственно на местах, оперативно реагировать на различные правонарушения.



За 11 месяцев 2018 года:

поступило 433 404 обращения и удовлетворены 264 348 (60,9%)

восстановлены нарушенные права 34 971 гражданина

в ходе выездных приемов принято 45 484 физических и юридических лиц

посредством видеосвязи поданы обращения 293 лица

Прокуратура: вектор перемен

Последние два года стали знаковыми для органов прокуратуры. Полностью пересмотрена работа ведомства. Об этом можно судить и по количеству мероприятий с участием сотрудников сферы. Появились новые требования, но прежними остаются обеспечение верховенства закона, защита прав и свобод граждан, интересов общества и государства, предупреждение и профилактика правонарушений. Подходит к концу год. Все ли запланированное удалось осуществить? Об этом и многом другом рассказала младший советник юстиции, и.о. начальника отдела по связям с общественностью и правовой информации Генеральной прокуратуры Сурайё РАХМОНОВА:

По инициативе главы государства система органов прокуратуры активно совершенствуется и обогащается новым смыслом. Но неизменными остаются основные принципы: единство, централизация, законность, независимость и гласность.

В процессе реализации возложенных задач проводятся проверки по исполнению законодательства, ведется работа по восстановлению нарушенных прав граждан, опротестованию незаконных решений должностных лиц, внесению в суды исковых

заявлений в интересах граждан и субъектов предпринимательства, а также возмещению ущерба, причиненного обществу и государству. Совместно с госорганами организована реализация задач комплексного развития регионов, регулярно проводятся встречи с населением, прежде всего молодежью и бизнесменами. Решаются проблемы в сферах социально-экономического развития, предпринимательства, образования, здравоохранения, профилактики правонарушений. Особое внимание уделяется вопросам повышения правовой культуры жителей.

→ 3

